

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## El Magisterio primario que fusionar la clase en un escalafón

Los periódicos se han ocupado de palabras que pronunciamos en boca de los compañeros del escalafón; esto supone un esbozo de opinión favorable a la defensa y una adhesión muy general respecto a la fusión de nuestros escalafones. Y ahora que el elemento popular empieza a formarse más aún el deber de denunciar hacia los parias de la enseñanza insistiendo en la supresión de las limitaciones divulgando la necesidad de pedir a los poderes nos rigen, la justicia tantas veces demandada, como desolada, en la esperanza de que en este régimen han realidad los vivos anhelos de unos pocos miles de educadores que sufren el amalfabetismo en los lugares más apartados de la nación.

La "Confederación Nacional de Maestros", cumpliendo acuerdos firmados en sus Asambleas, persistirá oficialmente en la demanda tantas veces formulada. El frente único del Magisterio acogerá, seguramente, la oferta para elevarla a las autoridades, y en la reunión que celebraremos en la capital de la República el próximo mes de Diciembre, incluiremos nuestras conclusiones a la vez que la viabilidad que ha sido, es y será una de nuestras aspiraciones y un compromiso de honor de nuestras corporaciones.

Este anhelo es nuestra única esperanza de existencia. El nos dio cuando un acuerdo ministerial dio por gala en dos—as como el poeta—el escalafón que se forjó el año 20. Anteponer los beneficios de los más humildes menesteres a toda otra, motivó el año 29 no se hiciera la unión de las asociaciones, dando un incremento inabarcable a la Confederación y llevándola al desmoronamiento.

Lo que ocurre es que no hay posibilidad en el día de proporcionar trabajo a todos, por que las obras no se permiten.

Los diputados socialistas Me han visitado los diputados socialistas señores García Hidalgo, Azorín, Sanz y Hernández Rizo para rogarle que interese del presidente de la Diputación que se activen las obras de caminos vecinales a fin de dar ocupación al mayor número posible de obreros en toda la provincia.

También me han rogado que intervenga en el funcionamiento del Jurado Mixto rural.

La crisis en la provincia Los alcaldes de muchos pueblos de la provincia, me han dirigido peticiones de dinero para remediar la crisis obrera y les he prometido atenderlos tan pronto como reciba el primer libramiento que haga el Gobierno.

La Sala Romero de Torres Hoy he conferenciado con el presidente de la Diputación y el alcalde de Córdoba, para organizar el acto de la inauguración oficial de la Sala Exposición de las obras del glorioso pintor Julio Romero de Torres, que se efectuará con toda solemnidad del 24 al 26 del corriente mes.

## DE LA PROVINCIA

Una riña En una taberna de Villa del Río, riñeron por asuntos de intereses Lorenzo Morales Lorente y Pedro Muñoz, y el primero agredió con un palo al segundo causándole una herida contusa en la región parietal izquierda.

Un incendio Comunican de Bujalance, que en el cortijo llamado "Monte Bajo" se declaró un incendio que destruyó un almhar de paja de dieciséis mil arrobas.

Detenidos por galantes La Guardia civil de Fernán Núñez ha detenido a Francisco Gómez Eslava (a) "Botijo", y Pedro Molina Redondo, por haber maltratado de palabra y obra a la joven Avelina Hidalgo de la Cruz.

Un ahogado En las márgenes del río Genil, cerca de Palma del Río, ha sido encontrado el cadáver de Juan Jamuza Martínez, de 17 años.

Juicio para hoy La Sala primera de esta Audiencia celebrará hoy la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contar Teodora García, por el delito de amenazas.

Defensa y representación del acusado estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor Guerrero.

TRIBUNALES

M.E.C.D. 2016

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:

Los alcaldes de El Carpio, Villafranca y Monturque, el secretario del Ayuntamiento de Villafranca y los diputados a Cortes señores García Hidalgo, Sanz, Azorín y Hernández Rizo.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La huelga ferroviaria El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, al hablar ayer con los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

La huelga de los ferroviarios de Andalucía, continúa con carácter pacífico, sin que se haya registrado el más leve incidente.

Los trenes correos siguen circulando con normalidad y se está organizando dos trenes más entre Córdoba y Puente Genil, con personal de la Compañía y los ingenieros militares.

El capitán de la Guardia civil de Puente Genil, me ha comunicado que en aquella sección puede considerarse fracasada la huelga.

El ministro de Fomento me preguntó esta mañana por el curso de la misma y le he contestado que tenía muy buenas impresiones relativas a la solución del conflicto.

Los albañiles Esta mañana, los albañiles ocupados en las obras municipales y en algunas particulares, han abandonado el trabajo, para obligar a los patronos a proporcionar ocupación a los obreros de dicho gremio que se encuentran en paro forzoso.

He celebrado una entrevista con el alcalde, quien me ha informado de que diariamente aumenta el número de los albañiles en las obras municipales y en las particulares.

Lo que ocurre es que no hay posibilidad en el día de proporcionar trabajo a todos, por que las obras no se permiten.

Los diputados socialistas Me han visitado los diputados socialistas señores García Hidalgo, Azorín, Sanz y Hernández Rizo para rogarle que interese del presidente de la Diputación que se activen las obras de caminos vecinales a fin de dar ocupación al mayor número posible de obreros en toda la provincia.

También me han rogado que intervenga en el funcionamiento del Jurado Mixto rural.

La crisis en la provincia Los alcaldes de muchos pueblos de la provincia, me han dirigido peticiones de dinero para remediar la crisis obrera y les he prometido atenderlos tan pronto como reciba el primer libramiento que haga el Gobierno.

La Sala Romero de Torres Hoy he conferenciado con el presidente de la Diputación y el alcalde de Córdoba, para organizar el acto de la inauguración oficial de la Sala Exposición de las obras del glorioso pintor Julio Romero de Torres, que se efectuará con toda solemnidad del 24 al 26 del corriente mes.

## DEL AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos al recibir ayer a los periodistas les dijo que en virtud de haberse intentado por todos los medios su dimisión en versiones que no ha leído ni piensa leer y en las que según parece fue aludido su ilustre correligionario señor Carreras Pons, les entregaba la carta que había recibido de dicho señor con el ruego de que la publicara.

La aludida carta dice así: Córdoba 18 de Octubre de 1931. Sr. D. Francisco de la Cruz Ceballos.

Mi querido amigo y correligionario: Me dicen que, nuevamente, un periódico local, que no leo, habla de ciertas apreciaciones, unas con relación a su labor al frente de este Ayuntamiento. Y como esas apreciaciones no son del todo exactas me interesa hacer constar:

Primero.—Que el señor García Hidalgo vino a hablarme para solicitar una tregua en la lucha política local con el fin de resolver, con el concurso de todos, la grave situación económica del municipio, reconociendo ambos que esa situación era debida a la triste herencia del fenecido régimen.

Segundo.—Que inmediatamente comuniqué ese deseo a nuestro querido jefe provincial don Eloy Vaquero por si creía pertinente tramitar la petición conforme a las normas democráticas del partido.

Tercero.—Que el señor Vaquero celebró una entrevista con el señor Azorín a la que yo asistí en parte, y en la que se trató de un modo general, de los asuntos municipales, y

Cuarto.—Que en todo momento yo hice resaltar su labor, digna de todo encomio, aunque no fuera más que por el sacrificio que representa el momento de honda transformación nacional.

Esta es la verdad. Concreta y noblemente se la expongo para evitar torcidas interpretaciones de quienes gozan envenenando las cuestiones; por que en cuanto a usted tengo la completa seguridad de que ni por un momento habrá dudado de mi recta y leal actitud en este caso como en todos los de mi actividad política y social.

Nada más; aprovecho gustoso esta ocasión para reiterarle mi sincero afecto personal con un fuerte abrazo de su buen amigo y correligionario que le quiere y admira. Ramón Carreras. Rubricado.

Los volantes de trabajo para los obreros En la imposibilidad de seguir concediendo volantes de trabajo a los obreros parados, por haberse agotado los subsidios de que se disponía y por estar otras consignaciones sujetas a la realización de proyectos concretos en los cuales no se puede admitir operarios en número considerable, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, acompañado del arquitecto y el ingeniero municipales don Carlos Saenz Santa María y don Juan Font, visitó ayer al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde para rogarle su decisivo concurso, en el sentido de que se entreguen volantes a los parados, con cargo anticipado a las partes correspondiente a Córdoba en el crédito votado por el Congreso para conjurar el conflicto de la falta de trabajo en Andalucía.

El gobernador accedió a ello en tanto que llega a su poder aquel nuevo subsidio, que invertirá en la forma que a su propuesta aprobó el Consejo de Ministros y de la cual ya se ha dado cuenta en la prensa.

## NOTAS TAURINAS

Suspensión de la novillada del domingo La corrida de novillos anunciada para el domingo último en la Plaza de Toros de esta capital fue suspendida por orden de la autoridad gubernativa.

En las taquillas fueron colocados unos avisos que decían poco más o menos: "Por orden de la autoridad gubernativa, queda suspendida la novillada anunciada para esta tarde, por no haber podido justificar la empresa ni el ganadero, la procedencia de dos de los novillos que habían de lidiarse".

Total, dos toros, hijos de padres desconocidos.

Los aficionados hicieron comentarios para todos los gustos.

EN LA VENTA DE VARGAS En la Escuela Taurina de la Venta de Vargas, se celebró la segunda lección de la temporada a cargo del matador de toros Antonio de la Haba "Zurito".

Dicha plaza, que es preciosa, estuvo muy concurrida.

Se lidiaron dos becerros de la ganadería de Flores Albarrán, que fueron bravos y dieron mucho juego.

Esteban Romero "Chocolate" encargado de pasaportar la primera, se lució con el capote y con la muleta, nos demostró que está más tranquilo ante los toros que con el volante del "taxi" que conduce en los ratos de ocio.

Pinchó dos veces, dió media estocada buena, y "cedió la becerro al maestro Zurito para que la descabellase".

"Este "Chocolate" es de una finura! En la segunda becerro, Manuel Rodríguez "Manolete", hijo de aquel famoso torero de los años 20, se lució dentro un gran torero.

Manolete, es valiente, juega los brazos superiormente y conoce muy bien el toro.

Este niño será torero. En esta lección hizo su debut el joven don Angel Obregón Prados "Niño de la F. U. E.", que rayó a gran altura. (Unos dos metros, con aterrizaje violento y sin gran deterioro en el físico)

El "Niño de la F. U. E." toreó muy bien de capa y clavó un gran par de banderillas.

Sus compañeros los estudiantes le obsequiaron con grandes ovaciones, y le sacaron en hombros llevándole en triunfo hasta el hotel donde se hospedaba.

En resumen, una fiesta muy simpática de la que el público salió satisfechísimo.

Juanito

## HOTEL BARCELONA

De la viuda de JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo)

Gran confort — Precios módicos Mariana Pineda, 7

Teléfono, 11.661. Madrid

## NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié Según anunciamos, el domingo en el Stadium España se celebraron dos partidos de balompié.

Jugaron el primero los equipos del Unión Sporting y del Club Deportivo Santiago, ganando el Unión Sporting por 1 a 0.

Intervinieron en el segundo los del Nacional F. C. y del Córdoba Sporting Club, que resultó vencedor por 2 a 0.

En el primer partido se adjudicó la copa al Unión Sporting y en el segundo no pudo adjudicarse por que habiendo hecho el domingo anterior tres goal el Nacional y uno el Sporting, resultaron empatados a tres tantos.

En el Stadium América jugaron otro partido los equipos del Lora F. C. y el Córdoba F. C.

El Lora se apuntó tres tantos y el Córdoba quedó a cero.

En el partido de campeonato regional de equipos de primera categoría del grupo A, jugado el domingo en Málaga entre los equipos del Malagueño F. C. y el Córdoba Racing Club, el primero hizo un tanto y el segundo no llegó a utilizar el marcador.

## NOTAS TAURINAS

Suspensión de la novillada del domingo La corrida de novillos anunciada para el domingo último en la Plaza de Toros de esta capital fue suspendida por orden de la autoridad gubernativa.

En las taquillas fueron colocados unos avisos que decían poco más o menos: "Por orden de la autoridad gubernativa, queda suspendida la novillada anunciada para esta tarde, por no haber podido justificar la empresa ni el ganadero, la procedencia de dos de los novillos que habían de lidiarse".

Total, dos toros, hijos de padres desconocidos.

Los aficionados hicieron comentarios para todos los gustos.

EN LA VENTA DE VARGAS En la Escuela Taurina de la Venta de Vargas, se celebró la segunda lección de la temporada a cargo del matador de toros Antonio de la Haba "Zurito".

Dicha plaza, que es preciosa, estuvo muy concurrida.

Se lidiaron dos becerros de la ganadería de Flores Albarrán, que fueron bravos y dieron mucho juego.

Esteban Romero "Chocolate" encargado de pasaportar la primera, se lució con el capote y con la muleta, nos demostró que está más tranquilo ante los toros que con el volante del "taxi" que conduce en los ratos de ocio.

Pinchó dos veces, dió media estocada buena, y "cedió la becerro al maestro Zurito para que la descabellase".

"Este "Chocolate" es de una finura! En la segunda becerro, Manuel Rodríguez "Manolete", hijo de aquel famoso torero de los años 20, se lució dentro un gran torero.

Manolete, es valiente, juega los brazos superiormente y conoce muy bien el toro.

Este niño será torero. En esta lección hizo su debut el joven don Angel Obregón Prados "Niño de la F. U. E.", que rayó a gran altura. (Unos dos metros, con aterrizaje violento y sin gran deterioro en el físico)

El "Niño de la F. U. E." toreó muy bien de capa y clavó un gran par de banderillas.

Sus compañeros los estudiantes le obsequiaron con grandes ovaciones, y le sacaron en hombros llevándole en triunfo hasta el hotel donde se hospedaba.

En resumen, una fiesta muy simpática de la que el público salió satisfechísimo.

Juanito

## HOTEL BARCELONA

De la viuda de JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo)

Gran confort — Precios módicos Mariana Pineda, 7

Teléfono, 11.661. Madrid

## NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié Según anunciamos, el domingo en el Stadium España se celebraron dos partidos de balompié.

Jugaron el primero los equipos del Unión Sporting y del Club Deportivo Santiago, ganando el Unión Sporting por 1 a 0.

Intervinieron en el segundo los del Nacional F. C. y del Córdoba Sporting Club, que resultó vencedor por 2 a 0.

En el primer partido se adjudicó la copa al Unión Sporting y en el segundo no pudo adjudicarse por que habiendo hecho el domingo anterior tres goal el Nacional y uno el Sporting, resultaron empatados a tres tantos.

En el Stadium América jugaron otro partido los equipos del Lora F. C. y el Córdoba F. C.

El Lora se apuntó tres tantos y el Córdoba quedó a cero.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE EL JEFE DEL GOBIERNO CONSIDERA FRACASADA LA HUELGA DE FERROVIARIOS. LOS MINISTROS DE GOBERNACION Y FOMENTO FACILITAN AMPLIA INFORMACION DE LA MARCHA DE LA HUELGA. EN MALAGA, ESTA MAÑANA SE REGISTRARON COACCIONES, PERO LAS AUTORIDADES SE IMPUSIERON Y LOS TRENES CORREOS CONTINUAN CIRCULANDO. EN ALMERIA LOS FERROVIARIOS ACUERDAN SECUNDAR EL PARO. EN SEVILLA SE NOTA UNA REACCION FAVORABLE A TERMINAR LA HUELGA

Madrid En la Presidencia Esta mañana el jefe del Gobierno devolvió la visita a los embajadores de Francia y la Argentina.

Después estuvo en su despacho de la Presidencia donde recibió al presidente, vicepresidente y abogado asesor de la República de Andorra, que le hablaron de asuntos de interés para aquella República.

También recibió el señor Azaña al secretario general de los Sindicatos Unicos señor Alvarez de Sotomayor con una comisión de la junta directiva que le pidieron la libertad del sindicalista Joaquín Aznar, que estaba detenido por haber sido acusado de atentado contra el exrey y Primo de Rivera. Este individuo estaba también detenido por haber dado muerte a un policía en Burdeos en una colisión entre patronos y obreros a la puerta de una fábrica.

Aznar fue puesto en libertad al advenimiento de la República pero ahora el señor Alvarez de Sotomayor dio cuenta al presidente de que el miercoles se declararía la huelga general en Zaragoza si es que antes no se llega a una solución en las gestiones que se realizan cerca de las autoridades.

El presidente recibió también la visita del general Sanjurjo con el que trató de asuntos relacionados con los servicios de la Guardia civil.

El presidente del Centro Hispano Marroquí visitó al presidente para darle cuenta de haber sido nombrado presidente honorario del mismo.

Un periodista le preguntó si era cierta la destitución del director de Hacienda de Tetuán.

El señor Azaña contestó que algo había sobre el particular pero que aún no se habían recibido noticias oficiales.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que consideraba fracasada la huelga general de los ferroviarios de Andalucía.

En Trabajo El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que se había solucionado la huelga de los obreros de la contrata del puerto de Ceuta y otros pequeños conflictos que había planteados en distintas capitales.

Noticias de Gobernación. En Cádiz ha terminado la huelga general de los ferroviarios sigue, aunque con tendencia a su terminación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que en Cádiz habían sido retirados todos los oficios de las huelgas anunciadas.

La población presenta ya su aspecto normal. En la provincia, la tranquilidad es absoluta.

En Sevilla reina tranquilidad. La huelga de ferroviarios continúa con carácter pacífico circulando todos los trenes correos sin que se hayan desarrollado incidentes.

Añadió el ministro que según le comunicaba el gobernador de Málaga, a las once de la mañana se registraron algunas coacciones por elementos ferroviarios pero a la una de la tarde y cumpliendo las instrucciones que le dió el señor Casares Quiroga, las coacciones habían terminado de una manera definitiva.

Terminó diciendo el ministro que a las seis de la tarde se celebrará Consejo en el que se tratará únicamente del problema del aumento de sueldo a los ferroviarios, como se anunció hace unos días.

El ministro de Fomento también facilita noticias de la huelga de ferroviarios que carece de ambiente en casi todas partes

El ministro de Fomento recibió esta mañana a los informadores y les dió cuenta de que la huelga de los ferroviarios de Andalucía continúa pacíficamente, aunque con tendencia a su terminación por carecer el conflicto de ambiente.

En Granada reina tranquilidad circulando todos los trenes de viajeros con personal militar y de la Compañía que se sabe no ha secundado la huelga.

En Almería después de una reunión de los ferroviarios en la que no estaban representados la mayoría, se acordó ir a la huelga en contra de la opinión de la junta directiva que dimitió en el acto.

No obstante, los trenes correos circulan con normalidad y la tranquilidad es completa.

En Córdoba continúa la huelga habiendo circulado los trenes correos. Mañana circulará el rápido de Algeciras y algún tren más de viajeros y mercancías.

En Sevilla se ha experimentado una gran reacción entre el personal, hasta el punto que se espera de un momento a otro la vuelta al trabajo.

En Cádiz la normalidad es completa, circulando todos los trenes.

Hoy lo han hecho los de la línea de Algeciras que no circulaban desde que se declaró la huelga.

En Málaga, que es donde radica el foco sindicalista del conflicto, se han registrado coacciones esta mañana y se intenta impedir la actuación del personal militar.

Como este asunto corresponde de lleno a los ministros de Gobernación y Guerra, no sé lo que habrán ordenado, pero me lo supongo, por que a poco se recibieren noticias de que las coacciones habían terminado de una forma ejemplar.

Los ferroviarios de Cataluña correspondientes a las líneas de Barcelona, Sarriá y Sabadell, han desistido de presentar el oficio de huelga en espera de la actuación anunciada por el Gobierno para resolver el problema ferroviario.

Confirmó el señor Albornoz que en el Consejo de esta tarde, se estudiará el problema ferroviario y se aprobará una fórmula satisfactoria para todos los empleados y obreros de los ferrocarriles de España.

En la reunión se atacará definitivamente el problema en todos sus aspectos y la solución será definitiva.

LA BOLSA Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo ..... 43'80 Libras, máximo ..... 43'75 Dollars, máximo ..... 11'12 Interior 4 por 100 ..... 60'00 Exterior 4 por 100 ..... 77'25 Amortizable 5 por 100 1920 ..... 79'00 Idem idem 1917 ..... 73'25 Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 ..... 78'00 Idem idem idem 5 por 100 ..... 84'00 Acciones ordinarias ..... 51'00 Idem f. c. Norte de España ..... 168'00 Idem de M. Z. y A. .... 244'00

AVISOS UTILES para el Estómago el Elixir Salz de Carlos

GRAN TEATRO EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy martes 20 de octubre de 1931...

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

Teléfono 1-7-5-0.-TEMPORADA DE CINE SONORO.-Hoy martes 20 de octubre de 1931...

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES

Hoy martes 20 de octubre de 1931.-A las siete y diez y media.-Primer...

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, se celebró la sesión municipal ordinaria bajo la presidencia del alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos...

Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, el alcalde idó cuenta de que el concejal don Agustín García Solano había retirado su dimisión de la sexta tenencia de Alcaldía.

El señor de la Cruz Ceballos también comunicó el fallecimiento de la esposa del teniente de alcalde don Juan Palomino Olalla y propuso que se hiciera constar en acta el sentimiento de la Corporación...

Se leyó una cuenta de los gastos ocasionados por el viaje y la estancia en Madrid de la Comisión municipal que ha concurrido a la Asamblea celebrada por los Municipios y fuerzas vivas de España...

El señor Salinas dijo que la Comisión ha examinado las cuentas y todas las partidas son justas, pero la referida Comisión no puede ser responsable de unos gastos en que no intervino.

Propuso que en lo sucesivo la Comisión correspondiente intervenga en esos gastos y ordene los pagos y que se haga un inventario del material sobrante en la oficina del Censo.

Interesó que se dieran las gracias de oficio a cuantas personas han contribuido al sostenimiento de la Colonia Escolar de Torremolinos.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las respectivas comisiones.

Ruegos y preguntas El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

El señor Salinas participó que el Ayuntamiento ha ganado el pleito incoado contra la Casa Metzger...

señor Cruz Conde con las costas correspondientes. Manifestó el señor de la Cruz Ceballos que era absolutamente imposible continuar sufragando los jornales llamados de calamidad.

Añadió que había expuesto al gobernador la situación crítica del Ayuntamiento, pidiéndole recursos de la cantidad librada por el Gobierno para tender la crisis obrera.

El gobernador—siguió diciendo—me ha ofrecido su apoyo incondicional y por tanto no se interrumpirán los trabajos.

Pidió un voto de gracias para el gobernador, que fue aprobado. También propuso el alcalde y así se acordó que los señores Calderón y Ceballos formen parte de la Junta del Economato de la Previsión.

El señor Garrido de los Reyes hizo elogios de las concidencias en que funciona el Asilo de Madre de Dios, así como de la labor que realizan las Hermanas de la Caridad, encargadas del mismo.

Manifestó que se le había denunciado que a los acogidos en aquel establecimiento se les obligaba a asistir a los actos religiosos y pidió al alcalde que estas coacciones y ordenes que en los asilos se les deje en completa libertad para asistir a las prácticas piadosas.

El señor Ortiz Villegas hizo constar que en varias ocasiones había recomendado a la superiora que no obligara a los acogidos a asistir a los actos religiosos.

El señor Ruiz Moreno preguntó al alcalde por qué no se obliga a los propietarios de la calle Fernández de Córdoba a construir el acerado de sus fincas.

El señor Córdoba denunció que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces va a suprimir el tren rápido de Málaga y pidió que se hicieran gestiones para evitar dicha supresión.

El señor Diéguez formuló un ruego relativo a la limpieza del Madero.

El señor Siles protestó contra el considerable número de mendigos que a diario acuden a los transeúntes en la vía pública y pidió que se gestione el ingreso de los niños pordioseros en las casas de beneficencia.

El alcalde prometió interesar del gobernador civil que se evite el espectáculo bochornoso denunciado por el señor Siles.

Asimismo dijo que procurará a toda costa que los espectáculos públicos contribuyan con el 5 por 100 a las cargas de la Junta de Protección a la Infancia como está dispuesto por las leyes.

Terminó sosteniendo que era indispensable acabar con los mendigos profesionales.

El señor Calderón preguntó al alcalde si estaba resuelto el alojamiento de la Guardia civil.

El señor de la Cruz Ceballos dio cuenta de las gestiones que está realizando con el ministro de la Guerra para que se resuelva rápidamente este problema.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DEFUNCION Y FUNERAL Ha fallecido en esta capital don Carlos Rivas de Roca y Castuera, secretario jubilado de la agencia comercial de los ferrocarriles Andaluces.

El finado, por sus excelentes dotes, disfrutó de la general estimación.

Los funerales en sufragio por su alma se celebraron el domingo, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

El atesoramiento de billetes y la evasión de capitales

El Consejo Superior de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación celebró recientemente una sesión extraordinaria para estudiar la situación económica nacional.

A esa sesión fueron invitados los presidentes y secretarios de Cámaras que no forman parte del Consejo.

Participaron en dicha reunión representantes de 81 de las 90 Cámaras que existen en España, cuyo cuerpo electoral comprende más de 600.000 cuotas de contribución industrial y de comercio, y todas las sociedades que pagan por la tarifa tercera de Utilidades.

El Consejo, con el asesoramiento de las Cámaras, redactó unas conclusiones que el señor ministro de Economía, acompañado por todos los elementos que asistieron a la sesión de que se trata, entregó al jefe del Gobierno.

Entre dichas conclusiones figuran las siguientes: sobre las cuales se llama la atención de los lectores haciendo resaltar el propósito patriótico que las ha inspirado.

Circulación de billetes. El Consejo ha expuesto antes de ahora juicios acerca del exceso de circulación, y cree de su deber en estos momentos llamar a la cordura a quienes atesoran billetes, con grave daño para la economía nacional y atroyendo sobre ellos mismos el riesgo cierto de desvalorar el propio objeto de tan equivocado afán.

Para sacar de su error a quienes suscriben los billetes a la circulación, el Consejo y las Cámaras realizarán una tenaz campaña haciendo ver que el dinero afirma mejor su valor, porque se hace fecundo, incorporándose a la vida económica por medio de las cuentas corrientes bancarias, para constituir disponibilidades que permitan fomentar con el crédito el trabajo nacional.

Coadyuvará también a reducir el volumen de la circulación todo lo que directa o indirectamente avive las actividades económicas y levante el espíritu público con medidas que alimenten la confianza. Desde este último punto de vista sería muy beneficiosa la declaración del Gobierno de que las cuentas corrientes bancarias no serán intervenidas, porque desvanecería temores totalmente injustificados, pero que han hecho presa en el ánimo de algunos sectores.

La evasión de capitales. El Consejo y las Cámaras han procurado divulgar y seguirán afirmando públicamente que la evasión de capitales atenta contra la vida económica del país y perjudica gravemente los intereses mismos que se trata de poner a salvo sin necesidad.

Las clases que estas Corporaciones representan no pueden dejar de lamentar tan equivocados procederes, pues que ellas son quienes en primer término soportan los perjuicios derivados de esa retirada de capitales de la circulación en la economía nacional.

En el Teatro Duque de Rivas se exhibe hoy por última vez MAMBA. Toda persona de buen gusto debe ver la para poder comentarla. Toda en tecnicolor y SONORA.

Una joven mata de dos tiros a la madrastra de su marido

Hemos podido adquirir las siguientes noticias como ampliación a las que publicamos hace algunos días, relativas a un sangriento suceso:

El 15 del actual, a las dos de la tarde, se personó en el puesto de la Guardia civil de Villanueva del Rey, el vecino de dicho pueblo Antonio Caballero Fernández, de 50 años y dió cuenta de que al llegar a su domicilio, calle Barreros, número 60, encontró en la cocina el cadáver de su esposa, Dolores Benavente Murillo, que yacía en el suelo en medio de un gran charco de sangre.

En la mano derecha tenía un revólver Smith.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la oportuna diligencia de autopsia.

La Guardia civil empezó a efectuar diligencias para esclarecer el hecho, informándose de que momentos antes de ocurrir el suceso, la víctima había sostenido una discusión acalorada con Ana Cano Ruiz, de 26 años, esposa del hijastro de aquella, que habita en la misma casa.

Interrogada Ana, negó que hubiese tenido disgusto alguno con su madre política, pero estrechada a preguntas terminó por confesar que había reñido con Dolores Benavente y que, exasperada, cogió un revólver que guardaba en un cajón de una mesita de noche y con él le hizo dos disparos en la sien derecha, que le causaron la muerte en el acto.

Ana Cano, cometido el delito, colocó en la mano derecha de la víctima el revólver y dió cuenta a las autoridades de que su madre política se había suicidado.

El juzgado ordenó la detención de la joven Ana Cano, que ingresó en la cárcel del partido.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Flamenquin de ternera a la gallega.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Perdiz estofada.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta Plato del día: Ternera a la castellana.

Femeninas EL TRIUNFO DE LA FEMINIDAD

Es una gentil luchadora, llena de ardor ideológico, encendida de fe en un ideal humano, deseosa de un mundo mejor y de una sociedad más justa y equitativa que esta en que vivimos la desdicha de nacer. Con palabra fácil y sencilla, va difundiendo sus ideas en conferencias y charlas que las gentes escuchan entre curiosas y emocionadas, y en esa vida llena de gratas sorpresas y emociones hondas, encuentra nuestra amiga razón para existir.

Cuando se habla de ella, la gente la supone con el tipo e indumento peculiar del marimacho. Tal vez alta, hercúlea, de cetrino rostro y duro decir; y la sorpresa es inmensa cuando aparece en la tribuna una muchachita dulce, rubia, muy joven, fina y flexible, de corta estatura, que con un decir suave va vertiendo ideas y sentires llenos de profundidad y emoción.

Y es que la feminidad interna se asoma al exterior en nuestra amiga, que además tiene un suave nombre romántico: Angélica, como las heroínas de los romances, como la amada de Medoro y tal vez de algún Amadis caballeroso.

Cuida de su indumentaria, es curiosa y pulcra; cuida de su estética femenil, y sus cabellos van siempre primorosamente peinados. En fin, desmiente ese concepto absurdo que la gente vulgar tiene de la apariencia externa de las mujeres intelectuales.

Y es que la mayoría de las que de tal presumen, si es verdad que tienen mucho de intelecto, saben disminuir su feminidad, o tal vez acaso ni esto necesitan. La verdadera feminidad no se da cuenta de ello, la verdadera feminidad es sentido depurado de la finura espiritual, es riqueza de motivos sensitivos, y este sentir, forzosamente ha de asomarse a signos exteriores de un mayor y mejor gusto en el vestir, cuando las dificultades económicas no lo anulen—para el cual tampoco hacen falta grandes dispendios, pues muchas veces en ese aspecto hace más el gusto que el gasto. Ha de traducirse en un amor acendrado al hogar, y por eso el hogar de una mujer culta ha de ser mucho más acogedor, más cordial, que el de una mujer carente de sensibilidad estética.

Y por eso, si la femineja estampa de nuestra amiga gentil sorprende a muchas personas, a nosotros nos parece lo más lógico. Nos parece que sus ideas y sus sentires podrían encontrar expresión sino en su roja boca fresca y que los sentimientos de hondo amor humano solo podrían albergarse en ese corazón que se esconde en un cuerpucillo gentil, envuelto en trajes femeninos y graciosos.

Por que a esto es a lo que nosotros llamamos la feminidad plena de forma y fondo acordes. Y toda otra cosa que de esto se aparte, pueden ser dignos de eso de que tan bien nos habla el doctor Maraño en sus sabios estudios sobre el sexo.

Regina

OBRAS PUBLICAS

En la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia y en los registros de las de Sevilla, Málaga, Granada, Jaén, Ciudad Real y Badajoz, se admitirán hasta el día 22 del actual, a la una de la tarde, proposiciones para optar a las subastas urgentes de las obras de acopios con destino a la conservación de las carreteras siguientes:

De Baena a Nueva Carteya y Montoro a Rute, kilómetros 1 al 14 y 55 al 70, respectivamente, cuyo presupuesto asciende a 8.533'31 pesetas, siendo el plazo de ejecución el de seis meses, a contar del comienzo de dichas obras, y la fianza provisional de 260 pesetas.

Y de Baena a Cañete de las Torres y de Jaén a Córdoba, kilómetros 1 al 8 y 66 al 74 respectivamente, cuyo presupuesto asciende a 5.597'23 pesetas, siendo el plazo de ejecución el de seis meses, a contar del comienzo de dichas obras, y la fianza provisional de 170 pesetas.

Las subastas se verificarán en la Jefatura de esta provincia, situada en la calle Duque de Fernán Núñez, número 1, el día veinte y siete del actual, a las once de la mañana.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de María Auxiliadora han contraído matrimonio la bella señorita Catalina Garrido Alcántara y el ilustrado maestro nacional don Antonio Alcántara García.

El director del Colegio Salesiano don Andrés Yun Encinas bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes don Angel Sendra y su bella hija María.

Terminada la ceremonia, los invitados pasaron al salón de espectáculos de dicho Colegio donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla y otras capitales andaluzas.

Ariéndase tres cortisjo

en Castro del Río. Dirigirse a Luis González. Ayala, 5 Madrid.

HOPITAL (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CELESTINS (riñones) CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insubstitibles para la mesa.

LA CONFERENCIA DEL ACEITE

El sábado terminaron los trabajos de esta Conferencia que con tan buen acierto convocó el Gobierno para escuchar las aspiraciones, tanto de los oliveros españoles como de aquellos elementos cuyos negocios de industria o comercio tienen relación con la riqueza aceitera.

Nuestro colaborador, señor Zurita, que ha regresado de Madrid, después de asistir como vocal a las interesantes sesiones celebradas en el salón de actos del ministerio de Economía, nos anuncia un trabajo en el que hará relación lacónica de los puntos discutidos y a la vez indicará, sincera y claramente, las distintas circunstancias y factores que integran el inquietante problema del aceite.

Aprovechamos esta nota para salvar una errata aparecida en el artículo del señor Zurita publicado el viernes de la semana anterior.

Decía el original: "En Italia, muy cerca de Asís, hemos visto una finca, tal vez la mejor cultivada", y al convertirse la s final de Asís en a, resultó una Italia de "Asia".

Entre la Toscana y Spoleto, regiones muy olivereras, están la célebre y visitadísima ciudad italiana de Assise y la finca de referencia.

GACETILLAS

Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa correspondiente vender.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee, lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Nombramientos La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha nombrado auxiliares de las recaudaciones de las zonas de Baena y Montoro respectivamente a don Rafael Díaz Sánchez y don Juan José Ayllón Vázquez, para actuar este último en los pueblos de Adamuz y Villafraanca.

Insultos Agripino Gordillo García, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a los vecinos de la casa número 5 de la calle de Pedro Fernández, Brigida Cuesta y Matilde Blanco, por haberle insultado groseramente en la referida casa.

El que rompe paga Un guardia municipal detuvo el domingo a Cristóbal Rodríguez de Dios y Angel Ruiz Luque, por haber roto de una pedrada un farol del alumbrado público en la Plaza de San Agustín.

Funesto desenlace El domingo dejó de existir en el Hospital de Agudos el obrero de la Fábrica de Construcciones Electromecánicas Angel Domínguez Romero, a consecuencia de la herida que le produjo el día 14 del actual su compañero de trabajo, Antonio Barea Díaz.

El entierro se efectuó ayer y a dicho asistió numerosísimo duelo, organizándose la comitiva en la Casa del Pueblo, desde la que se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Descanse en paz el alma del finado.

Oficio de Angeles El domingo, en la iglesia parroquial de San Francisco se celebró el oficio de Angeles por la niña de dos años Lolita Pérez Esparza.

Presidieron el acto don Francisco y don Manuel Pérez Cuesta, tios del nuevo ángel.

Asistieron numerosas personas, entre las que figuraban muchos funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas.

Reiteramos la expresión de nuestro sincero pesar a los padres de la finada don Joaquín Pérez Cuesta y doña María Esparza Sanz, así como a su abuelo materno don Domingo Esparza Lara, pagador de la provincia, querido amigo nuestro.

Originales En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletín, artículos de nuestros colaboradores Valentín Fernández Cuevas, Pablo Cisneros y Katoka, y la Sección Inglesa.

Lo de todos los días La vecina de la casa número 17 de la calle de San Juan de la Cruz, Genoveva Zamora Ruiz, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra María Moral Pintor, por que la insulta y amenaza con frecuencia.

Perreras El domingo fue mordido por un perro, en la Plaza Mayor, el niño de 16 años Pablo Márquez Mejías, que resultó con una herida leve en la pierna izquierda de la que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Una pedrada En el Campo de la Verdad, un chacho arrojó el domingo una dra a la niña de once años Rodríguez Gordillo, causándole herida contusa leve en la región capital.

Recibió asistencia médica en la Casa central de Socorro de la de Góngora.

Un valiente En la Comisaría de Vigilancia multó ayer una denuncia Manuel Serrano, contra Antonio García, por que en la calle de Castro le amenazó con un llo de grandes dimensiones.

Malos tratos En la casa número 4 de la de la Rosa maltratado ayer José Capilla a Ana Cuevas Sánchez. Esta le denunció en la Comisaría de Vigilancia.

Alborotador Un guardia municipal detuvo a Rafael Muñoz Ruipérez, por mover un gran alboroto en la na Económica.

La gente del hampa En la Plaza de San Andrés, detenidos ayer por los agentes Cuerpo de Vigilancia dos individuos de pésimos antecedentes llamados Martínez Cuenca y Benítez Villanueva.

Un robo En la casa de lenocinio número de la Plaza de las Abades ha traído un sombrero a Fernandobrián Pérez.

Este ha formulado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que el sombrero en veintidós pesetas que ignora quien sea el autor sustracción.

Una mujer arrollada por un móvil En la carretera del Brillante domingo arrollada por un auto, Manuela Conrado Navarro, años, que sufrió erosiones en el pie derecho.

Pue asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Escandaloso Por haber promovido un escándalo fue detenido el domingo Rodríguez Reina.

Detención de maleantes El domingo fueron detenidos maleantes Luis Marín López y tin Boix Catalán.

Una riña Anoche, en la calle del Hinojeron y se golpearon Antonio Pavón, de 44 años, y Francisco Ménez Estella, de 43, causando primero al segundo contusiones erosiones leves en la cara.

Francisco fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero curé el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento VENTA EN FARMACIAS

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBÓN sirven rápidamente. Felipe Carracedo Reyes Católicos. — Teléfono CORDOBA Esta es la casa más acreditada Córdoba Los carbones antracita y coque sirven perfectamente cribados absoluta garantía en pesos y des. Todos los pedidos a domicilio

Solares en el Brillante Con preciosas vistas a tres metros. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once mañana. ARRENDAMIENTO se hace cortijo nombrado "Estabancota", término campiña de Córdoba con 355 fanegas de tierra; aspillero de hato y agua de pie. Parquetar, con don Gabriel Moreno en Lucena.

AMBLEA NACIONAL PARA EL ESTUDIO DE LA CRISIS DEL TRABAJO

Ponencia de la Sección de Ayuntamientos

crisis del trabajo, al igual de que sufre en estos momentos obedece a varias causas: de carácter nacional peculiares nuestra patria, y otras como consecuencia del engranaje económico de las naciones europeas. Por lo que se a las ciudades, la crisis pro-

de varias causas: a) Falta de del capital privado; b) Exce- emigración de los obreros del po, y c) Sujeción de la vida mu- a una técnica de carácter cen- ta y unitario.

de falta de apoyo del capital pri- consecuencia lógica del cam- régimen en unos casos y en un deseo manifiesto de oposi- a la República.

de exceso de emigración de los os del campo hacia la ciudad que se originó en la época mo- con el nacimiento y desarro- las grandes ciudades; pero que mediaría e indudablemente se- gulará con la organización de explotación de la tierra naciona- con el establecimiento de rie- y pantanos y con la seguridad permanencia del disfrute de la para los colonos. Si persiste ara que el Gobierno inicia con la ma agraria se resolverá el pro- ma de la emigración y con ello de la competencia pernicioso del ajor del campo con el obrero es- alizado y competente, base de la ncción eficaz.

de sistema centralista debe des- ecer para bien de la prosperi- española. No es momento, ni para para discutir el sistema de nización de un estado; pero a nación republicana debe corres- der una organización republica- sta jamás podrá llamarse tal- tras no se inspire en el respeto derecho que cada órgano del Es- (sobre todo el Municipio) tie- a regirse a sí mismo. No se funda el problema de la auto- nicipal con los nacionalis- separatismo y aún federalismo so. Mientras estos últimos se ba- en razones de orden étnico, lin- güístico, histórico y espiritual, aque- se apoya única y exclusivamente razones de orden económico y ju- rídico. La autonomía razonadamente medida salvará a España; seguir la influencia de un sistema cen- lista causará y perpetuará nues- empobrecimiento.

de mientras estos áridos problemas resuelven por las Cortes soberanas sección de Ayuntamiento de la amblea Nacional convocada para mediar la crisis del trabajo esti- go, que se deben solicitar del Go- y Cortes Constituyentes la ncción de las mejoras pedidas en siguientes conclusiones:

Primero.—Correponde a los Ayun- tamientos colaborar ampliamente, dentro del marco de su jurisdicción nicipal a la solución de los pro- blemas que plantea la crisis de tra-ajo ratificando así de manera in- vinvoca y cordial su confianza y su en los destinos de la República española.

Segundo.—La acción municipal de- ba consistir: A) Entender y organizar con la máxima eficacia posible su sistema asistencia pública encaminado a protección de los vecinos que por cualquier causa hayan perdido sus condiciones para el trabajo. B) El articular un plan de obras municipales mediante las cuales pue- ofrecerse trabajo a los obreros nados en el término municipal, re- viéndose al propio tiempo con las los problemas que más directa- mente afectan a los servicios propios la actividad municipal. C) En estimular por todos los medios que la legalidad vigente po- sea su alcance o por los que se de- mandan del Gobierno y de las Cor- tes Constituyentes de la República, promoción de las obras propias de iniciativa privada atendándose de modo especial al saneamiento de las viviendas actuales, a la destrucción de las que carecen de condiciones de habitabilidad, coordinada con la construcción de las que demanden las necesidades públicas.

D) En entregar a las colectivi- dades obreras agrícolas, para su ex- plotación colectiva o mediante par- ticipaciones adecuadas la tierra de ca- rácter comunal que sean aptas para el cultivo, prohibiendo por el con- trario la parcelación y roturados de aquellos terrenos comunales perte- necientes a Ayuntamientos que ha- en el presente los hayan dedicado a producción de pastos para el sos- tamiento de su ganadería o que por su calidad no sean adecuados pa- ra el cultivo. E) Facultar a los Municipios pa- que establezcan sobre los solares habitables un impuesto de carácter progresivo, cuyas tarifas y formas de ncción se ajustarán a la peculiar economía de cada ciudad. Tercero.—Los Municipios atende- rán al aspecto financiero de sus pla- nes de obras:

A) Con los recursos ordinarios de sus presupuestos municipales. B) Con los recursos ordinario que actualmente les ofrezca la ley. C) Con la décima de recargo con- tribuida con carácter extraordinario para remediar el problema del paro. D) Con los recursos que pueda proporcionar y mediante apelacio- nes al crédito siempre que ellos no comprometan gravemente el porve-

nir de la vida económica municipal, a cuyo efecto puede y debe establecer el Gobierno de la República el sistema de garantía que estime conveniente para la defensa del interés público.

E) Con las nuevas exacciones que los Ayuntamientos acuerden estable- cer, teniendo en cuenta las modalida- des especiales de sus términos siem- pre que dichas exacciones sean acep- tadas por el vecindario mediante las garantías que fije el Gobierno.

Cuarto.—Habida cuenta de que es extraordinario el número de Ayunta- mientos que carecen de patrimonio en que puedan estribarse las opera- ciones de crédito, siendo, no obsta- nte, próspera y solvente su vida eco- nómica municipal, debe interesarse, con urgencia, del ministerio de Ha- cienda la oportuna disposición que permita habilitar como garantía de empréstito las exacciones locales.

Quinto.—Los Ayuntamientos reuni- dos en la Asamblea declaran que el problema del paro industrial no podrá tener solución adecuada en tanto los problemas del campo no sean justa y equitativamente resueltos de acuerdo con las disposiciones dicta- das por el Poder público. La Asam- blea acuerda dirigirse al Gobierno de la República en demanda:

A) De que tenga exacto y rápi- do cumplimiento la legislación rela- tiva al cultivo y laboreo de las tie- rras. B) De que se ejerza una rápida y eficaz acción de Gobierno para que los conflictos de trabajo que se pro- duzcan en el campo se resuelvan mediante el arbitraje obligatorio, cesan- do, por tanto, inmediatamente la in- hibición de las autoridades gubernati- vas ante el incumplimiento de los pactos suscritos y sancionándose por el contrario con todo rigor y sin parcialidades las agresiones de que se hace objeto a la República por parte de los elementos interesados en pro- vocar y prolongar la paralización de los que son trabajos propios de la agricultura nacional.

Sexto.—Facilitar e imprimir la ma- yor celeridad en los Ministerios a los expedientes de carácter económico que tiendan a establecer presupe- stos extraordinarios, empréstitos, su- plementos o habilitaciones de cré- dito, cuando éstos no tengan otro fin que estimular las obras públicas mu- nicipales o crearlas.

Séptimo.—Resolver con toda ur- gencia por los ministerios y delega- ciones los expedientes de créditos y compensaciones devolviendo a los Municipios los recursos que por ra- zón de contribuciones tienen antic- ipados al Estado.

Octavo.—Cesión gratuita a los Ayuntamientos de los bienes del Es- tado que no respondan a servicios especiales del mismo con obligación por parte del Ayuntamiento favore- cido de urbanizar los terrenos que reciba y adaptar los edificios que se le entreguen para casas, escuelas, et- cétera. Con ello se acrecentará el pa- trimonio municipal, se aumentará así su crédito para operaciones ban- carias y podrán realizarse obras con que conjurar el paro.

Noveno.—Que en tanto se estable- ce por medio de la ley correspondien- te el seguro contra el paro involun- tario para que cuando agotados, sin resultado, los medios normales o ex- cepcionales para resolver el proble- ma del paro, se presenten conflictos que deben resolverse urgentemente, se propone que, con carácter excep- cional, se otorgue a los Ayuntamien- tos que lo soliciten mediante el im- porte de las cuotas que se estimen necesarias sobre los distintos elemen- tos sociales, concedan a los sin tra- bajo el subsidio suficiente para dar la sensación de que la solidaridad colectiva tiene el alcance humano que demanda la situación inquietan- te de los beneficiarios y permite la economía nacional.

Décimo.—Interés del Estado que obligue a los Ayuntamientos a cons- tituir Bolsas del trabajo, cuya regla- mentación será establecida por el Go- bierno. Undécimo.—Aquellos Ayuntamien- tos que desentendiéndose de la obli- gación que tienen de cooperar a la solución de la crisis del trabajo pon- gan obstáculos a las medidas del Go- bierno o negligentemente dejen de tomar medidas oportunas, recibirán el apercibimiento legal que el Go- bierno estime conveniente, llegando, en caso necesario, a la disolución del Ayuntamiento.

Duodécimo.—Solicitar del Gobier- no que las Confederaciones Hidroló- gicas pongan en práctica urgentemen- te la repoblación forestal que les es- tá encomendada y muy especialmen- te la que se refiere a las márgenes de los ríos, resolviendo sin demora las solicitudes presentadas o que pue- dan presentarse por los Ayuntamien- tos en relación con lo legislado sob- re esta materia. Madrid 10 de Octubre de 1931.

que puede hacer economías com- prando en la

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid Consejo de ministros

A LA ENTRADA A las seis y veinte de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

El ministro de Marina manifestó a los periodistas que llevaba tres proyectos de ley: uno creando un sanatorio para marineros tuberculosos, otro reorganizando el cuerpo de mecánicos del ministerio y el tercer regulando el cobro de los derechos pasivos a los marinos retirados.

El señor Albornoz dijo que la huelga ferroviaria continuaba desarrol- lándose normalmente. El gobernador de Córdoba le había comunicado que de Puente Genil iba a salir un tren rápido que enlazaría en Córdoba con el expreso de Ma- drid.

Creía el ministro de Fomento que en el Consejo se trataría además del problema ferroviario, de otras cues- tiones.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si había multado a algún otro periódico.

—Hoy contesté—creo que no he impuesto ninguna sanción. Por cierto que he leído que observo desigualdad de trato con los periódicos y esto es inexacto, porque al "Correo Catalán", que yo creo que es al que se re- fieren, lo he multado también.

Un reporter le hizo una pregunta relacionada con la ley de orden pública que tiene en preparación y com- blico que tiene en preparación y con- ella en el Consejo, pues había que ha- cer lo que indicaran arriba.

Don Marcelino Domingo no asistió al Consejo por estar ocupado en la confección de los presupuestos de su departamento, trabajo que lleva un poco atrasado.

Sale el ministro del Trabajo A las nueve de la noche abandonó el Consejo el señor Largo Caballero, quien dijo a los periodistas que se retiraba antes de que terminara la re- unión porque se hallaba ligeramente enfermo.

Añadió que la mayor parte del Consejo había sido dedicada a estu- diar el problema ferroviario.

Un reporter le preguntó si se tra- taría en el Consejo del proyecto de ley de orden público y el ministro contestó afirmativamente.

Dijo también el señor Largo Cabal- lero que el Consejo había aprobado el proyecto referente a la intervención de los obreros en las industrias y que si hoy estaba bien de salud, lo leería en el Congreso.

Lerroux dice que le parece que se ha llegado a una solución en lo que afec- ta al problema ferroviario

Don Alejandro Lerroux, que fue el primero en salir, dijo que todos los ministros habían llevado asuntos in- teresantes y que los acuerdos toma- dos se reflejaban en la nota que faci- litaría el ministro de Marina.

Expresó su creencia de que me- diante el detenido estudio que se hizo del problema ferroviario se había lle- gado a una solución.

El jefe del Gobierno El señor Azaña, al salir del a Presi- dencia, dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comuni- carles.

—¿Cuándo se volverá a reunir el Consejo?—se le preguntó. —No lo hemos acordado todavía, pero probablemente no nos volvere- mos a reunir hasta el viernes o el sábado.

LA NOTA OFICIOSA El ministro de Marina, al entregar

HOTEL PARIS MADRID Alcalá, 2, Puerta del Sol, 1 Totalmente reformado. Todo confort PRECIOS MUY MODERADOS Habitaciones con baño desde 10 pesetas Pensión completa, 25 pesetas GRAN RESTAURANTE—SELECTA COCINA

CLINICA DE ANSORENA CIRUGIA EN GENERAL RAYOS X, CORRIENTES ELECTRICAS, LAMPARA DE CUARZO CONSULTA DE 10 A 2 CALLE DE SEVILLA, NUM. 9 Córdoba Teléfono 2760

SAN JUAN ALMACEN DE CARBONES DE TODAS CLASES DE ESTEBAN SECO DE HERRERA CALLE FERNANDO DE CORDOBA, SIN NUMERO CLASES DE CARBONES Avellana graso.—Coké metalúrgico.—Cribado graso.—Coké número 1.—Almendar antracita.—Galleta antracita.—Carbón de encina.—Galleta Puertollano.—Carbonilla de encina.—Picón de orujo.—Picón de monte. Todo se sirve completamente cribado.—Peso y calidad inmejorables.— Los pedidos se sirven en el día.—Teléfono número 1-4-4-8

la nota oficiosa a los periodistas, saludó a éstos muy afectosamente di- ciendo que sentía gran complacencia al ponerse en contacto con la Prensa al actuar como secretario del Con- sejo.

La nota dice lo siguiente: Se aprobó un decreto de Goberna- ción señalando la fecha del 8 de No- viembre para la elección de un di- putado por la circunscripción de Lo- groño.

Aceptando la dimisión de los gober- nadores de Zaragoza y Baleares y nombrando para sustituirlos a don Carlos Montilla Escudero, que ac- tualmente desempeñaba el mismo car- go en Badajoz y a don Juan Manent, que es delegado del Gobierno en Ma- hón.

Fueron aprobados varios decretos relativos a la agrupación y segrega- ción de Ayuntamientos.

Se aprobó un decreto de Hacienda disponiendo que los cargos de libre nombramiento y de confianza que no hayan sido hechos con sujeción al normal movimiento del escalafón de los distintos Cuerpos del Estado y ha- yan sido otorgados por los Gobier- nos que ocuparon el Poder en el pe- riodo comprendido desde el 13 de Septiembre del 23 al 12 de Abril del 31, no se considerarán legítimamente desempeñados para los efectos de ha- beres pasivos.

Decretos de ascensos y jubilaciones de funcionarios del Estado.

De Trabajo quedó aprobado el pro- yecto de ley referente a la interven- ción de los obreros en las industrias.

De Marina fue aprobado un decre- to referente a la creación de un sanatorio antituberculoso para marine- ros, otro creando el Cuerpo de meca- nógrafos del ministerio, otro rela- tivo al percibo de haberes de los ca- pitanes de navío y asimilados que ascendieron a contralmirantes honi- rarios y otro acerca de los haberes por cruces y otros emolumentos, de los generales, jefes y oficiales en si- tuación de reserva y retirados, para los efectos de clases pasivas.

El Consejo acordó modificar la re- dacción de los artículos 10 y 11 de la ley de 14 de Octubre y el decreto de 18 de Agosto del año actual que tra- tan de la edad para el retiro en los Cuerpos patentados de la Armada.

Fue aprobado un decreto del mi- nistro de Comunicaciones autorizan- do a la Dirección de Correos para uti- lizar el cuartel de Mendigorria, en Al- calá de Henares, para Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Correos.

Se aprobó otra disposición seña- lando las condiciones que han de re- unir los funcionarios que hayan de desempeñar cargos de jefes.

Economía: Ascensos de ingenieros agrónomos.

Fue aprobado el plan para la reor- ganización de las Cámaras oficiales de Comercio españolas que radican en el extranjero.

Se autorizó al Crédito Agrícola pa- ra disponer del importe del reintegro de 1.930 hasta la cantidad de cinco millones de pesetas.

EL PROBLEMA FERROVIARIO Quedó nombrada una ponencia inte- grada por el presidente y por los mi- nistros de Justicia y Economía para proponer una fórmula de solución

Los periodistas consiguieron obte- ner una referencia de lo tratado en el Consejo de ministros con relación al problema ferroviario.

No se llegó a una solución con- creta por tratarse de un asunto muy complejo.

Se designó una ponencia integrada por los señores Azaña, don Fernan- do de los Ríos y don Alvaro de Albor- noz para que proponga una fórmu- la que resuelva el problema.

Los ministros entienden que es di- fícil hallar una solución puesto que hay 140.000 ferroviarios y se tropieza con el gran inconveniente de que las Compañías se encuentran en si- tuación precaria y sin una compensa- ción por parte del Estado no po- drían acceder al aumento de haberes que solicitan los agentes.

De poderse hacer algo en favor de los obreros el aumento que obten- drían sería ínfimo y para ello algunos ministros votarían en contra.

LA LEY DE DEFENSA DE LA RE- PUBLICA Hoy o mañana el ministro de la Gobernación leerá en el Congreso el proyecto de ley de orden público.

Parece que en él se dan atribucio- nes al Gobierno para que pueda pro- ceder energicamente contra las per- sonas que intenten perturbar el or- den público.

El proyecto está basado en las nor- mas de otro análogo que rige en Ale- mania.

El Gobierno podrá incautarse de los fondos de los organismos que más propicios se muestren a plan- tear conflictos.

Se señalan también las sanciones que podrán imponerse a la Prensa cuando propale noticias falsas o alar- mistas.

Se autoriza al ministro de la Go- bernación para nombrar, cuando lo estime preciso, delegados especiales con jurisdicción sobre varias provin- cias, para entender en los conflictos sociales.

EL PROYECTO DE CONTROL OBRERO EN LAS INDUSTRIAS En el proyecto de intervención de los obreros en las industrias apro- bado por el Consejo de ministros se exceptúa del control a los trabajadores agrícolas, teniendo en cuenta que el trabajo que realizan no es continuo.

Los obreros intelectuales interve- drán no sólo en las Empresas, sino también en los Consejos de Adminis- tración.

Los obreros que se designe para ejercer el control habrán de llevar seis años desempeñando sus funcio- nes.

Las empresas industriales sometidas a la intervención serán aquellas que tengan un mínimo de cincuenta obreros.

Créese que este proyecto no halla- rá obstrucción en las Cortes.

Fallecimiento del torero mejicano Carmelo Pérez El domingo dejó de existir el die- tro mejicano Carmelo Pérez.

Ayer, el cadáver fue trasladado al depósito anatómico, donde fue em- balsamado.

Los restos de Carmelo serán tras- ladados a Méjico.

Provincias JAEN La segunda corrida de feria Jaén. Con buena entrada se ha ce- lebrado la segunda corrida de feria. Se lidiaron reses de Sotillón, que fueron buenas.

Marcial Lalanda veroniquéó ceñi- do al primero y le colocó dos buenos pares de banderillas. Muleteo entre los pitones para un pinchazo y una estocada arriba. (Ovación y oreja).

En su segundo hizo faena valien- te y eficaz para una estocada tendida. (Palmas.)

Palmeo, en su primero, trasteó valientísimo, para un estocada su- perior. (Ovación y oreja).

En su segundo dió pases de todas las marcas, entusiasmado a la con- currencia. Mató de un pinchazo y una estocada contraria. (Ovación y ore- ja).

Domingo Ortega toreó a su prime- ro con mucho lucimiento.

Hizo faena superior y acabó con

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DE RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 19 de Oc- tubre hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'70 Sin hueso, kilo, a ..... 5'20 Ternera con hueso, kilo, a ..... 4'20 Sin hueso, kilo, a ..... 5'80 Macho, kilo, a ..... 2'80

Precios al publico de las carnes clasificadas Pesetas VACA Primera, sin hueso, kilo..... 5'70 Segunda, sin hueso, kilo..... 5'20 Tercera, con hueso, kilo..... 3'50 Cuarta, con hueso, kilo..... 2'50

TERNERA Primera, kilo ..... 6'90 Segunda, kilo ..... 5'70 Estos precios regirán a partir del 28 del corriente hasta nueva cotiza- ción.

el bicho de una buena estocada. (Ova- ción y oreja). En el último toro bien con la mu- leta y breve con el acero, siendo ova- cionado.

GRANADA Explosión de un petardo en una igle- sia

Granada. Durante la madrugada anterior hizo explosión un petardo de gran potencia que había sido co- locado en una de las pertas de la iglesia de San Cecilio.

Dicha puerta no se utilizaba para entrar en el templo.

A consecuencia de la explosión quedó destruido el trono de la imagen del Cristo de los Favores, que había sido adquirido recientemente por la Cofradía de este titular y que estaba valorado en cinco mil pesetas.

En otras partes del templo tambi- én produjo el petardo grandes des- trozos. Casi todos los cristales se rom- pieron.

La policía hace gestiones para des- cubrir a los autores de la colocación del explosivo.

Si no ha visto MAMBA no deje de hacerlo hoy, que se proyecta por última vez en el Teatro Duque de Ri- vas. Es algo verdaderamente mara- villosa.

MALAGA Varios incidentes motivados por la huelga ferroviaria

Málaga. En las primeras horas de la mañana de ayer se circularon las órdenes oportunas para que todos los oficiales de complemento de Ferro- carriles se presentaran en la Coman- dancia de Ingenieros con el fin de equiparlos.

En la Comandancia se presentaron siete oficiales que fueron seguida- mente uniformados y se les entregó la pistola correspondiente.

En los alrededores de la Coman- dancia se situó un nutrido grupo de huelguistas ferroviarios y al salir los oficiales de complemento se abalan- zaron a ellos, golpeándoles. A algu- nos de ellos le fue arrebatada la pi- stola.

A consecuencia de la agresión re- sultó un oficial con una herida en la cabeza que le fue producida de un palo.

En la calle Estrecha fue agredido por varios huelguistas otro oficial de complemento.

El gobernador ha recibido órde- nes muy severas para evitar que se repitan estos incidentes.

SAN SEBASTIAN En la frontera fue detenido un indi- viduo que llevaba doscientas mil pe- setas ocultas en los calcetines

San Sebastián. Ayer intentó pasar la frontera un individuo llamado Jo- sé Hurra, que iba humildemente ves- tido y llevaba pasaporte de obrero.

Los carabineros lo registraron y le hallaron doscientas mil pesetas, en billetes, que llevaba ocultos en los calcetines.

El sujeto de referencia se ha negado terminantemente a facilitar el nombre de la persona que le en- tregó dicha cantidad.

VALENCIA Agitación entre los obreros del campo

Valencia. En diferentes pueblos de la provincia se nota mucha agitación entre los obreros agrícolas.

En Sollana un grupo de huelguis- tas impidió que salieran al campo los carros que conducían obreros.

En Albu los campesinos han decla- rado la huelga general.

En Catarroja también se ha plan- teado una grave situación.

Parece que este movimiento ha si- do promovido por agentes de la Fe- deración Anarquista Ibérica.

BARCELONA Otro huelga ferroviaria

Barcelona. Los obreros de la Com- pañía de Ferrocarriles Catalanes se han declarado en huelga de brazos caídos.

PONTEVEDRA Religiosas a América

Pontevedra. En el vapor "Sierra Morena", que estaba anclado en Vi- llagarcía, embarcaron varias religio- sas de la Orden de San Francisco, que marchan a América.

Las mencionadas religiosas pres- taban servicio en el Sanatorio de San Lázaro.

HUELVA Muerto de una puñalada

Huelva. Comunican de Almonte que José Cabrera Coronado mató de una puñalada en la ingle, que le sec- cionó la femoral, a Juan Aragón Pé- rez, de 42 años, casado.

El agresor fue detenido.

ORENSE Detención de un sacerdote

Orense. La Guardia civil que iba de escolta en un tren detuvo al sa- cerdote don Severino Caudillo Vare- la, párroco de Canavas (Monforte) por haber amenazado con una pisto- la a varios viajeros.

El señor Caudillo no tenía licencia para usar armas.

Extranjero Muerte de Edison Nueva York. Ha dejado de existir el inventor Edison. Había nacido en 1847. Todos los periódicos le dedican sen- tidas necrologías. El casamiento de las hijas de don Alfonso de Borbón

Nota parlamentaria

Una sesión alegre y silenciosa, aunque se hablara de las procesiones y el divorcio

Sesión placida, casi alegre y con sus ribetes chistosos. Bien se conoce que falta la verdadera minoría de oposición. La que formaba el bloque de valientes, mal o bien orientados, pero valientes y sinceros. Esto nadie lo pone en duda. Más valiente que Ossorio y Gallardo al tratar de ellos y del divorcio, pues todo fue en él "vaselina", "coba", hacia las minorías, como si no tuviera ningún derecho para emitir sus opiniones como diputado, y se valiera del ruego, casi implorando y agradeciendo constantemente la benevolencia de la Cámara por mostrar silencio...

Los "jabales" le deben horrorizar. Prefiere la sinceridad de un vaso o de un agrario. La sinceridad y el derecho deben manifestarse siempre sin subterfugios. La Iglesia ha salido a relucir otra vez, pero en lo que respecta a las procesiones. Alomar defiende su voto para fijar contra las mismas y parece hablar como las codornices, a golpes. No hay quien le entienda. También habla Luis de Tapia y tendría mayor éxito si lo hiciera en coplas, por que de otra forma, le hacen poco caso. Unos y otros dan motivo a enredar la madeja y nadie se entiende. Mientras habla Clarita Campoamor desde el banco de la Comisión, Jiménez Asia trata de parlamentar con otro compañero de comisión que está al lado opuesto, quedando Clarita entre ambos, en situación bastante incómoda, por no decir otra cosa. La Cámara se da cuenta de ello y produce protestas maliciosas que a la misma interesada aclara. "Estaban deliberando!", dice. Ya lo habéis visto. Pero que no se armen tanto o que pongan teléfono de balcón. Así no habrá motivos de pensar mal. Este es uno de los inconvenientes de que haya mujeres en el Congreso.

Se siguió hablando cada vez con más lío, sobre derechos de ser o no católico, y Royo Villanova lo aclaró acertadamente. Hay derecho a ser católico y no hace falta decir más. Por que el que no lo quiera ser libre tiene el campo. Hay derecho a escribir, así lo reconoce la ley de imprenta. Pero no hace falta decir que el que no quiera escribir tiene derecho a no hacerlo, por que basta no utilizar el derecho a emborronar cuartillas. Lo primero es el derecho verdad. Lo segundo es un hecho que todo ciudadano practica al no uti-

lizar aquel. Y a la Constitución no se pueden llevar otra cosa que el "Derecho". Se aprueba el artículo 25 y cuando se da lectura al siguiente, dicen: "Artículo 41 antiguo". Es decir, como en las calles modernas donde se ha edificado mucho y hay que poner 46 antiguo, pero que en realidad es el 26 moderno por que hay muchos solares o se han estirado los edificios, haciendo de antiguas parcelas pequeñas, verdaderos palacios con jardín.

Mientras pasa la sesión tan placidamente, con la oratoria galante de Ossorio y Gallardo hacia Clara Campoamor, galantería que a Clarita le va "mosqueando" como suele decirse, entra Alcalá Zamora en el salón. Ocupa su asiento en la minoría progresista. Sube hasta el mismo Nicolás. Le saluda como si fuera todavía un presidente. Luego sale y al pasar junto al banco azul mira con un poco de nostalgia quizá la cabecera del mismo. No está Azaña, pero están Lerroux y don Fernando. Se miran, Lerroux hace intención de saludarle y don Niceto que hace días parecía un confesor de diputados, adopta el sistema de penitente durante unos segundos.

¿Y Maura? También ha entrado Maura. ¿Dónde se sentará? ¿Con la antigua derecha republicana?... No. El exministro de la Gobernación, se va hacia el grupo donde están los de "Al servicio de la República", y junto a Sánchez Román, bajo la fila donde están el señor Ossorio y don Melquiades, allí fija su residencia.

Ossorio sigue defendiendo su enmienda o el voto de los señores Gil Robles y Laizola que se ausentan ron de la Cámara. Está conforme con ellos y recaba el derecho de aquellos. Combate el divorcio. Es partidario del matrimonio indisoluble, tanto canónico como civil si a ello se llega. Y si se establece que sea en el Código civil pero para nada debe hablarse en la Constitución. Clara Campoamor cree lo contrario. Hay que decir en la Constitución que se establecerá el divorcio en España. Aunque sea una ley especial la que después lo regule. Ambos están muy corteses, mucha galantería, pero opinan en contrario. Clarita dice: Antes que adulterio sin divorcio, prefiero divorcio sin adulterio, sin vergüenza... (Risas generales). Una interrupción: ¿A quién ha mirado?...

Valentín F. Cuevas. (Prohibida la reproducción)

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y tras camiones. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Razón: Regina, número 8.

Estampas londinenses

Elecciones generales en puerta

El rey ha firmado ya el decreto de disolución de Cortes. Cuando se publiquen estas líneas habrá ya Mac Donald hecho ante la Cámara una declaración ministerial y los diputados habrán bajado su cabeza y habrán aceptado, aunque a regañadientes, el decreto que les priva de ser representantes de la Cámara de los Comunes.

Las elecciones serán para fin de mes. De modo que dentro de 25 días tendremos un nuevo Parlamento.

¿Será parecido al que ha legislado desde que Mac Donald se opuso al frente del Gobierno?

También Mac Donald volverá a ser candidato. Y se presentará con el mismo carácter que antes. Si sale triunfante en la lucha, será en la Cámara de los Comunes un diputado laborista más. Quizás deje de ser jefe del grupo parlamentario, pero defenderá siempre el mismo ideario, según ha manifestado.

Pronto, pues, tendremos que vivir en nueva campaña electoral. En ella rivalizarán en discursos los propagandistas de las diversas tendencias. El laborismo obtendrá un éxito en el país de Gales y en no pocas ciudades del Mediodía de la Gran Bretaña. También obtendrá puestos numerosos en Escocia.

Pero el conservadurismo inglés lleva una gran ventaja en esta ocasión sobre los laboristas y es de creer que las huestes de Chamberlain han de conseguir los puestos que ninguno de los demás partidos políticos.

Correrá el dinero y se harán las elecciones con gran aparato de raras propagandas.

¿Y el Gobierno nacional? Este no podrá contar con el apoyo de los partidos que representa. Cada fracción política tiene su ideario distinto. El partido liberal no prescindirá de sus teorías librecambistas, porque en tal caso se refundiría con el partido conservador, que en esto está en diametral oposición con las huestes de Lloyd George, el cual parece hoy el más irreducible en lo que concierne a la convocatoria de nueva emisión del sufragio.

Es casi seguro que triunfe el proteccionismo, cuya bandera la levantaron siempre los conservadores. En esta ocasión muéstranse también, en cierto modo, proteccionistas los partidarios del Labour Party, los cuales abogan por el establecimiento de barreras aduaneras para proteger a los obreros.

Vamos, pues, a tener en Inglaterra unos días de mucho movimiento y de una intensa propaganda. El pueblo inglés sabrá salir de ella más fortalecido y dispuesto a solventar con cierta seguridad los graves problemas que tiene planteados en la política y en la economía.

Pablo Cisneros. Londres. (Prohibida la reproducción)

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Melón Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

SE VENDEN sillas, mesa de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 1.

SE ARRIENDA piso alto en la calle Azoñacos núm. 2 y otro pequeño en la del Yeso, núm. 1. Para tratar, Ramirez Arellano, 3.

Crónica cinematográfica

EL JARDIN DE LAS ESTRELLAS

Lugar: Un jardín público. Epoca: El pasado. Escena: Greta Garbo y su primer galán unidos en estrecho abrazo. —¡Ah!—murmura el apasionadamente.—¡Te amo! Mi vida... —¡Juanita! ¡Ven a ver a Greta Garbo besando a su novio!—grita de pronto alguien entre la multitud de mirones.

El director suelta un juramento. —¡Maldición! ¡Me han arruinado otra escena espléndida!

En otro tiempo, semejantes ocurrencias eran cosa frecuente. Casi no podía filmarse en un lugar público escena alguna que no fuese interrumpida por ansiosos admiradores o curiosos incapaces de guardar silencio. De tal manera incomodaba aquello a los directores, y tanto dinero gastaban las compañías en tomar varias veces la misma escena, que al cabo se resolvió construir en el recinto mismo de los estudios un jardín privado especial para el caso. El "Mayer Park", fundado por la Metro Goldwyn hace varios años, es un ejemplar típico de estos parques.

A primera vista, el parque Mayer es como un gran jardín—de más de cuatrocientos metros cuadrados—cruzado por senderos que se deslizan entre verdes praderas hacia bosques de altos árboles, estanques de agua azul y frescas fuentes. Mas, examinándolo detalladamente, se ve que está dividido en varias secciones, cada una de las cuales representa un diferente tipo de jardín. Viene primero un jardín italiano, poblado de valiosas estatuas de mármol; un parque inglés, con setos recortado, etc.; otro francés, a lo Fontainebleau, alegrado y enriquecido por terrazas de mármol. Hay además un típico jardín de hogar sencillo, con sus macizos de flores sembrados aquí y allá en pintoresco desorden, y una sección rústica, con un muro de piedras a cuyo alrededor crecen árboles gigantescos y enmarañadas malezas.

El parque Mayer representa una economía considerable para la Metro Goldwyn. Verdad es que en su construcción se invirtieron millares de dólares; pero ya no hay que volver a filmar tantas veces la misma escena, y el ahorro que esto constituye bastó para cubrir su costo en unos cuantos meses.

También por el lado artístico ofrece el "Mayer Park" considerables ventajas al estudio, ya que, siendo parte del estudio mismo, actores y directores se sienten "en confianza", y pueden trabajar con mayor soltura que en los lugares públicos. Los "cameramen", por otra parte, tienen oportunidad de lograr mejores ángulos fotográficos.

Casi no ha habido producción importante de la Metro durante los dos últimos años en que no se haya utilizado el "Mayer-Park". Recordáis el hermoso jardín modernista de "La Divorciada", los parques versallescos

de "España Errante"?; esos no eran sino diferentes aspectos del famoso parque.

Tan célebre se ha hecho este en verdad, que centenares de jardineros de las cinco partes del mundo acuden a visitarlo, curiosos por ver de cerca los experimentos de jardinería que la Metro ha llevado a cabo... especialmente en cuanto se refiere al trasplante de los árboles, y aún de las malezas, de un sitio a otro, según lo requiera la película en producción.

Katoka (Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan Cancio, confesor, San Feliciano, obispo y Santa Irene, virgen.—Mañana: Santa Ursula, virgen y mártir y San Hilarión, abad.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Sagrario, costado por doña Concepción Velasco de Cañas en sufragio de su señora madre la Excm. condesa de Cañete de las Torres. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican a San Pedro Alcántara.

Se expondrá S. D. M. y a continuación habrá estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cánticos al santo y motetes, concluyendo con la reserva. Mañana, fiesta del Santo, habrá misa cantada a las siete.

En San Agustín

Mes del Rosario.—Desde el 1 de Octubre hasta el 1 de Noviembre inclusive, ejercicio solemne del Mes del Rosario.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confrería La Perla.

SE ARRIENDA un local y un piso principal en la calle Librería, 16. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fábrica de Sacos). Razón: En la Portería.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, en los altos de la Confrería de La Perla. Para verlo y razón, en la portería de la misma casa.

DESDE el día se arriendan dos casas independientes en la finca "Villa Dolores". También un local en Fermín Galán, 24. Razón en María Cristina, 9.

SE COMPRA paja fina de embalar. Medina Azahara. Fábrica del Marrubial.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa principal calle Leopoldo de Austria número 2, letra A, y de un local en la Plaza de Colón, núm. 14. Informes: calle Leopoldo de Austria, núm. 2, B.

MONTANERA. Se vende la de Peñatejada o se acogen cerdos a reposición. Tratar, Málaga, 3 primero.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

"LA MUNDIAL" S. A. - - PREVISION-AHORRO ADMINISTRADORA DE COOPERATIVAS DE CAPITALES La más interesante operación de Seguros.

Seguros de Incendios en general. Para consultas y reglamentos a su delegado en Córdoba

Don Rafael Villalón Belmonte H. LAS CUATRO NACIONES

Advertisement for Champion tires. Includes image of a tire and text: 'LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías CHAMPION. Es natural siendo la única bujía con aislante de SILIMANITA, que ninguna otra puede equipar. CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA'

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

LOS GASTADORES

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS POR FENIMORE COOPER VERSION CASTELLANA

zadores rodearon a Media de Cuero para felicitarle. —¿Es posible—dijo Olivier—que hayais muerto un pichón con una sola bala? —¿Qué tiene de extraño?—replicó Nathaniel.—He muerto muchas pollas de agua, que se sumergen cuando se quema el cebo. Vale más tirar lo que se tiene necesidad, que desperdiciar así la pólvora y el plomo. Yo he venido para tener un pájaro, y vos sabéis, señor Olivier, por qué lo deseaba. Ahora me vuelvo a casa; no quiero ver las devastaciones que vos cometéis. —Dices bien, Media de Cuero, y empiezo a creer que ya es hora de poner término a esta obra de destrucción—dijo Marmaduke. —Poned, pues, término a vuestros desmontes, señor juez; ¿los bosques no son la obra de Dios, como las palomas? Usad de ellos; pero no abuseis: Las florestas, ¿no se han hecho para dar hospedaje a las bestias y los pájaros? Cuando el hombre

de estos desgraciados heridos, dirigirse hacia mí, y pienso que ya es tiempo de dejar este juego cruel. Hemos conseguido nuestro objeto, pues que los pájaros espantados se alejan del valle; la carnicería, es pues, inútil. Chicos, yo os daré doce por cada cien cabezas de paloma; así manos a la obra. — Toda la chiquillería se apresuró a retorcér el cuello a los pájaros heridos con una destreza singular; el juez se retiró, penetrado de un sentimiento verdadero, y pasada la excitación del momento, se apercibió de que había buscado un placer en la desgracia de otros seres. Mucho tiempo después Ricardo se jactaba todavía del efecto de su cañón, y Benjamin Bomba afirmaba que había destruido tantas palomas como franceses habían muerto en el combate naval del 12 de Abril de 1782.

Después de haber dedicado el resto del día a los placeres, el señor Jones pensó consagrarse desde la mañana siguiente al ejercicio de su empleo de gran jerif.

Se presentó en casa de Marmaduke y hallando la llave de la cerradura de la puerta, entró sin anunciarse. Sorprendióle desde luego el aspecto que presentaba el aposento de su primo. La impresión de un cuerpo se dejaba ver sobre la cama; pero las cubiertas no estaban desordenadas; las velas se habían consumido hasta la boca de los candelabros; la mesa estaba cubierta de cartas, legajos y periódicos. Marmaduke había abierto su ven-

tana para dejar entrar el aire embalsamado de la mañana; pero sus pálidas mejillas, sus labios trémulos y sus ojos abatidos, contrastaban con la serenidad habitual de su semblante. —¿Qué tenéis?—preguntó Ricardo asombrado.—¿Estais enfermo? Veamos, dejad que os tome el pulso; ya sabéis que en nuestra familia somos naturalmente médicos de padres a hijos. —Me siento bien—interrumpió el juez conteniendo a su primo, que se preparaba a intrusarse en las funciones del doctor Todd. Pero sufrí mortalmente; he recibido cartas que me afligen. Tomad; juzgad por vos mismo. —Una carta de Inglaterra—dijo Ricardo;—debe contener noticias importantes. —Leedla,—repuso Marmaduke paseando con agitación por el cuarto. Ricardo, que tenía la costumbre de pensar alto, era incapaz de leer una carta sin pronunciar en voz inteligible una parte de su contenido. Presentemos, pues, al lector lo que leyó de la epístola con las observaciones pasajeras del jerif. Londres 12 de Febrero de 1793. —¿Qué diablo de travesía ha hecho esta embarcación?—Es cierto que hasta la última quincena ha soplado el viento del N. O. —Señor; He recibido en tiempo oportuno vuestras muy gratas de 10 de Agosto, 23 de Septiembre y 1 de Diciembre, y respondi a la primera por la vuelta del paquebot. Desde el recibimiento de la última...

Aquí un largo periodo fue reemplazado por una especie de zumbido de Ricardo.

"Os anuncio con pena que Hum... hum... ¡Esta es, en una enfadosa nueva!—Pero que la Providencia, en su misericordia, ha juzgado conveniente. Hum... hum... Nuestro correo sal parece tener piedad, primo. Me atrevo a creer que pertenece la iglesia anglicana...—El partido de Farnouth hacia el 7 de Septiembre del año último, y Hum... hum...—Si me logra un indicio sobre este triste suceso no faltaré...—Hum hum. Tiene daderamente mucho corazón ser hombre de dév?—Pero no os daros conocimiento de nada. —Hum hum...—La Convención nacional...—Hum hum.—El día de Luis XVI...—Hum hum. "Nuestro excelente monarca" es un hombre intrépido, como el Jørg; pero tiene malos consejos. "Recibid las seguridades de profundo..."—Hum hum... —Está lleno de sentimiento señor Andrés Holt; pero no más las noticias. ¿Qué pensais hacer, mo mío? —¿Qué he de hacer, Ricardo de esto no se puede apelar sino tiempo y a la voluntad del cielo; aquí otra carta de Connecticut, pero no hace sino repetir el contenido de la primera. Mi único consuelo es mi certidumbre de que el recibido mis noticias antes que el navio se haya dado a la vela. Los sagrados deberes que cumplir dilación; voy a pasar el día escribiendo, y tú serás mi secretario. No quiero emplear a Olivier en un negocio tan secreto. —Teneis razón—dijo el apretándole la mano;—nosotros

Herniado El Super Neo-Bar

SIN PELOTAS NI ACEROS de gran contención racional para voluminosos y antiguas. Único modo reconocido de gran utilidad por los médicos y farmacéuticos. Invitamos a los herniados a gratis en nuestras consultas de que quedarán plenamente curados. ESPECIALIDAD EN FIASAS M. CAS ASORINO INFANTAS 7. M. aparatos en: CORDOBA. Sábado, 24 Octubre. TEL ESPAÑA Y FRANCIA. Montilla. Domingo, 25 Octubre. Comercio. Puente Genil. Lunes, 26, Hotel. Lucena. Martes, 27 Octubre, Ferial. Cabra. Miércoles, 28, de 9 a 1. Mesa. CASA SORRINO. INFANTAS 7. M. S EARRIENDA una casa de yeso por mayor. Razón: Portillo, 1. SE VENDE una casa distrito Pedro. Para tratar: Huerta de la drina, (Campo de San Antón). SE ARRIENDA un piso terreno en calle Victoriano Rivera, Razón: Capuchinos, 46, tienda. SE ADMITEN dos huéspedes de día y se vende una mesa de escritorio y un cochecito de niño. nelli y Morand, 22 (antes Cister.

Glorias de España

Gorra Sirep, de venta en todo el do, aire exclusivo al por mayor en Andalucía y ventas al detall en doña SOMBREROS PADILLA Plaza de la República.

Haga patria

comprando un sombrero español de CAMPILLA CRESPO. Plaza de la República.

SE VENDE cuatro faroles modernos con sus cajas de madera y candeleros, tamaño campo. Razón: Cister y Morand, 4.

ALMONEDA por traslado, mesedor, sillones, mecedoras rejilla, lavadora, cama, madera matrimonial, núm. 5, letra C.

SE VENDE una bonita casa en Muriano con comedor, tres alcobas, corral, marquesina con verja recién construida, con llave en Precio módico. Darán razón en Cerriano, calle Galán y García Hernández, núm. 20.

SE DESEA dos caballeros para familia, casa particular, calle Santa Ana, número 10.

EN LA PLAZA de Séneca número se arrienda un piso principal, con cinco habitaciones, cocina con entrada independiente, agua propia la casa, instalación de luz eléctrica, precio económico. Darán razón en la casa y en la Plaza de San Juan.

PISOS. Se arriendan varios pisos de moderna construcción. Edificación, 4. Desde 85 pesetas. Ampliaciones, agua, termo-sifón y cuarto baño. Razón: portería.

SE ARRIENDA un piso en la calle Cristina, núm. 3.

CORDOBES

"La Parisien" ha inaugurado su servicio de peluquería a cargo de ritas. Padres, suegros, maridos y todos contentos. Ondulación permanente 10 pesetas se modelos. CLAUDIO MARCELO, 23 PRINCIPAL.

AMA DE CRIA, joven, para casa padres, con leche de siete meses. Es Aurora Cáceres. Santiago, 20. Bar.

MARMOLES

TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas retratos a buril, estatuas, panteones todo lo concerniente a la decoración de marmoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7. Teléfono 1326